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POZIV NA SUDJELOVANJE 

Prošlo je točno dvadeset godina otkako se na Fakultetu hrvatskih studija utemeljio 

znanstveno-izdavački niz Tihi pregaoci čija je namjera bila istražiti i privesti svjetlu dana 

uglavnom zaboravljena, pa i zanemarena djela hrvatskih franjevaca kao i njih same, da bi ih 

se potom moglo vrjednovati u suodnosu s poznatijim suvremenicima. Svake godine održan je 

znanstveni skup niza Tihi pregaoci, s posebnim naglaskom na pojedinoga franjevca, a nakon 

skupa objavljivani su zbornici radova. Tim načinom rada do danas je održano ukupno 

sedamnaest skupova i objavljeno isto toliko zbornika, u kojima se prezentiralo redovničku 

kulturu, način života i intelektualne horizonte starijih razdoblja na hrvatskom i europskom 

kulturnom prostoru. 

S namjerom nastavka rada na ovoj vrijednoj temi Fakultet hrvatskih studija 2020. godine 

pokrenuo je projekt Tihi pregaoci: redovnički prinosi hrvatskoj i europskoj kulturi 

(suradnici: doc. dr. sc. Marko Jerković, voditelj; prof. dr. sc. Mirjana Matijević-Sokol; prof. 

dr. sc. Stipan Tadić; doc. dr. sc. Lucija Krešić Nacevski; Petar Ušković Croata, mag.; Marko 

Marina, mag.; Petar Bilobrk, mag.). Nastojeći još bolje vrjednovati hrvatsku kulturu u 

suodnosu s europskom projekt proširuje tematski okvir pa se uz franjevačku komponentu 

istražuje i rad djelatnika svih ostalih crkvenih redova i zajednica. Samostani spadaju među 



glavne generatore razvoja konceptualno-duhovnih s jedne i institucionalno-organizacijskih 

formi kršćanskoga društva s druge strane pa se ovim širim i poredbenim načinom rada želi 

steći jasniji uvid u tijekove izgradnje europske kulture, odnosno njezine hrvatske nacionalne 

osnovice. 

Ovom Vas prigodom pozivamo na sudjelovanje na 18. u nizu znanstvenih skupova 

Tihi pregaoci, pod naslovom Biografija, hagiografija, karizma. 

Funkcionalizacija teksta i kulturni spomen u hrvatskim i europskim 

redovničkim zajednicama. Skup će se održati u Zagrebu, u prostorijama Fakulteta 

hrvatskih studija, 20. i 21. svibnja 2021. godine. Kao i prethodnih godina, prilozi sa 

znanstvenoga skupa bit će objavljeni u prigodnom zborniku radova. 

Želja nam je na skupu analizirati jednu od središnjih tema povezanu uz redovničku kulturu – 

odnos redovničkih zajednica prema svetom i karizmatičnom. U tom smislu, kanimo se 

dotaknuti ovih pitanja: 

- na koji način pripadnici redovničkih zajednica pristupaju pisanju biografskih i/ili 

hagiografskih tekstova te kako se stvaraju hagiografske predaje; 

- koja je uloga biografsko-hagiografskih tekstova u stvaranju identiteta zajednice, 

odnosno koja je funkcija teksta u oblikovanju idealâ; 

- kako se u redovničkim zajednicama doživljava i definira karizma te koji su se 

pojedinci istaknuli u održavanju ili obnovi idealâ; 

- kako društveno-kulturni konteksti utječu na doživljaj i spomen na istaknute (a manje 

poznate) pojedince te možemo li o njima govoriti kao o karizmatskim osobnostima. 

Razmatranjem ovih pitanja, uokvirenima u širok analitički kontekst, želimo potaknuti 

raspravu o kulturnom spomenu europskoga i hrvatskoga društva u dugom trajanju, odnosno 

bolje razumjeti kako se kroz medij pisane riječi unutar redovničkoga stvaralaštva postupno 

oblikuju neka od temeljnih načela kršćanske kulture. Kako bismo ostvarili što bolje rezultate, 

želimo potaknuti dijalog u koji će biti uključeni svi zainteresirani, iz bilo koje društveno-

humanističke discipline. Također, slobodni ste predložiti sintetske i općenitije teme, kao i 

„studije slučaja“ povezane uz pitanje karizme/svetačkog kulta ili manje poznate biografsko-

hagiografske tekstove. 

Ako želite sudjelovati u radu skupa, molimo Vas da naslov i sažetak izlaganja (ne duži od 200 

riječi) te podatke o izlagaču (institucija zaposlenja, titula, radno mjesto i kontakt) pošaljete 

na e-adresu: mjerkovic@hrstud.hr do 28. veljače 2021. godine. Organizatori skupa – članovi 

projektnoga tima – kane održati skup u standardnom obliku, odnosno uživo. O eventualnim 

prilagodbama organizacije skupa, do kojih može doći uslijed epidemiološke situacije, 

organizatori će na vrijeme javiti.  

U nadi da ćete nam se pridružiti na skupu i svojim prilogom pridonijeti boljem razumijevanju 

naše nacionalne i općeeuropske kulture, duboko obilježene marnim radom i idejama brojnih 

redovnika koje sve skupa s pravom možemo nazvati tihim pregaocima, srdačno Vas 

pozdravljamo! 

 

U ime projektnoga tima, 

 

doc. dr. sc. Marko Jerković 

voditelj projekta 
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